



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：[zjfzb@126.com](mailto:zjfzb@126.com) | 第7255期 今日8版 | 平安浙江网：[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## 浙江第1亿张第二代居民身份证诞生

本报记者 陈毅人 通讯员 陈谊

本报讯 5月28日上午10时，浙江省公安厅居民身份证制作中心（以下简称“身份证制作中心”）的智控大屏上，累计制证数从“99998129”一跃跳到“100000000”张。车间内顿时响起热烈的掌声，这意味着，我省第二代居民身份证（以下简称“二代证”）的制发量突破了1亿张。

记者在身份证制作中心见证了第1亿张二代证的诞生。经过膜打印、预封装、层压冲切等制证工序后，一个橙色的“小家伙”——智能物流机器人，驮着装有第1亿张二代证的“包裹”，从电写入岗位送到了

成品质检岗位。

质检员耿梦将这批新出炉的二代证搬到桌上，左手戴上白色手套、右手大拇指穿上线指套，一张张仔细翻看起来。耿梦的任务是“找茬”——那些有瑕疵的、脱粉的、有划痕的二代证需要进一步处理或者“返厂”。质检合格的二代证会由机器人送到成品证件库进行打包、邮寄，一般3—5天就可以送到当事人手上。第1亿张二代证经耿梦把关，合格！

第1亿张二代证的主人姓韦，今年60多岁，杭州市西湖区居民。记者联系上了这位韦女士，她说，两个星期前，她和丈夫都收到了公安部门的短信，提示他们身份

证20年期满，需要换证。两夫妻约了时间赶到玉泉派出所申请换证，韦女士老花眼厉害，看不清申请表格，民警贴心地递上一副老花镜。“这次换证惊喜不断，不仅换证服务贴心，还成为了第1亿张二代证持有者。”韦女士高兴地对记者说。

据悉，身份证制作中心2004年开始承担起全省二代证制作任务，20多年来，浙江省制发的1亿张二代证包含首次申领1372.25万张、证件换领6120.33万张、丢失补领2507.42余万张。

从上世纪80年代中期第一代手写身份证件的诞生，到2004年浙江首批二代证下线，再到自动化制证生产工艺的普及，这张

“小小”的卡片实现了从“手工制证”到“智能制造”的跨越。“上世纪80年代，身份证制作中心仅有2套老式冲纸、冲片机，每张身份证都要逐张翻拍、逐张印刷，都是前辈们用‘双手’做出来的。”参与第一代身份证制作的工作人员马宇回忆。

二代证全面换发之后，在芯片技术的加持下，“实名制”全面推开。制作中心证件制作科科长李玲霞介绍，2017年中心实现制证工序无纸化网络传输，2018年实现制证车间物流自动流转，“当前正值20年期满换证高峰，今年的制证量预计将到达空前的800万张，高峰时日制证量高达5万张”。

### “街唱直播”为城市夏夜添彩

5月27日晚，温州市鹿城区帆影广场上，一支由十余名音乐爱好者组成的主播团正进行公益“街唱直播”。优美舞蹈与动人歌声交织，吸引很多市民驻足围观。夜色、江景与热闹氛围相融，成为城市夏日夜晚里一道独特且温暖的风景线。

通讯员 刘吉利 摄



## 从重整到重生，园区企业生产动力源“稳”了

导、多方合力完成的破产重整，交出了满意答卷。

江山市某热电公司是当地作为绿色可持续发展项目引进的大型能源企业，2017年入驻该市经济开发区，长期稳定向工业园区供热供电，受惠企业超30家。然而，近年受诸多因素影响，公司深陷债务危机，累计债务40余笔超1亿元，多起案件进入执行程序。2024年9月，部分债权人向江山法院申请对该热电公司进行破产重整。

为准确衡量企业重整的必要性和可行性，江山法院民三庭联合执行局跨部门会商，召开“执破衔接”研讨会。“公司当前仍处于营业状态，每年净现金流能够支付利息，部分可偿还本金。”“享有热电公司100%股权的原股东，已将股权全额质押给上海一家工程建设公司。目前，该股权已被上海金融法院依法冻结。”研讨会上，执行案件承办人吴俭通报了已查明的资

产、负债、运营等情况。

为全面了解公司现状，合议庭成员还实地走访了园区企业、开发区管委会。“公司生产线完整、技术成熟，内部管理机制运行稳定有序，有一定竞争优势。”经综合研判，合议庭一致认为该热电公司不能清偿到期债务，明显缺乏清偿能力，但公司仍具挽救价值和挽救可能。同年10月，江山法院裁定受理公司破产重整并依法指定管理人。

鉴于热电项目经营管理专业性较强，经公司申请，法院准许其在管理人的监督下自行管理公司财产和生产经营事务。同时，依托府院联动机制，法院协同市府办、经济开发区管委会、金融服务中心等部门组建工作专班，促成公司先后与31名符合法定条件的员工签订无固定期限劳动合同，增加员工对企业重整的信心。重整期间，该热电公司每月盈余收入100余万元，

进一步充实了偿债资金。

考虑到热电公司兼具的社会公共事业属性，为避免“价高者得”导致新的重整投资人回笼资金、在后续经营期间抬高热电价位，管理人及时调整投资人招募方案及遴选规则，采用评审方式选定投资人，同时在偿债资金规模项上设定分值上限。

（下转2版）



本报首席记者 许梅 通讯员 祝欢 林金宇

本报讯 “公司经营已经步入正轨，各条生产线正开足马力，我们全公司员工也是铆足了劲。”近日，得益于重整成功，江山市某热电公司负责人毛某兴奋地向前来回访的江山市人民法院民三庭庭长汪颖分享着喜悦。

近1.5亿元资产、6万多平方土地和厂房被盘活，1.2亿元债务全额清偿，近百名职工就业得以保障，同时也消除了所在园区断热断电的生产风险……这场由法院主

